

医院隔壁开药店，生意好得不得了

不少患者有这样的经历:医生看完病后,开出两张药方,一张在医院内拿药,另一张要“出门左拐去XX药店”。院内部分药品是可以医保报销的,院外拿的药则是自费。有此经历的患者对于在医院看病却要在院外药店自费买药表示不解,质疑“医生勾结药店拿提成了”,而医生们则喊委屈,表示这种操作原因复杂,他们也有些无奈。到底是谁的“锅”?记者进行了调查。

医院不开药,患者奔药店

“我来医院看病,为啥非要到药店买药?既不能报销又麻烦!”7月9日,在北京某三甲医院妇产科,仅半个小时,记者就见到了3名拿着两张药方、低声嘟囔抱怨的患者。无独有偶。在湖南长沙,一位肿瘤患者对记者说:“我们肿瘤病人负担本来就重,我每次住院化疗后都开不到足够的药,有一半的药医生都要我到旁边药店去买。可只有在医院拿的才能报销啊!”

记者走访多地发现,许多公立医院附近都开设有药店,有些甚至就是医院的三产。前来购药的患者中,有相当一部分是在医院看完病,拿着医生开的处方来买药的。有的医生直接告诉患者,拿这张单子到隔壁某某药店买药。

一位患者坦言,自主选择购买药品的渠道是患者的权利。医院实施药

品零差率销售,相比外面药店,在医院购药更划算、放心,“但医院没有我要的药,旁边的药店却刚好都有,我只能拿着医生处方到那买。”

患前列腺炎的曾大爷在湖南一家医院挂了泌尿外科的号,他说:“医生看了我的病情后说要吃药,让我到医院附近的药店购买10盒前列桂黄片。他说这个药医院没有,只有医院附近的药店有。我花了近500元买了10盒前列桂黄片,而孩子后来给我在别的药店和网上查询发现,这个药一盒也就20元左右!”

在长沙工作的黄英在湖南一家肿瘤医院看病,她告诉记者:“我的医生说,现在医院控制药费很严,医生多开药要被处罚。为了不被处罚,他就没有给我开充足的药,让我自己到医院附近一家药店去买。”

常见药开不出,医生也醉了

“为什么医院没药?这事我也很烦。”一位临床医生吐槽,“看门诊时间本来就很紧张,我还要花许多时间精力跟病人解释为什么医院没药,为什么要介绍你到旁边药房买药,真的不是我介绍费有提成。”

一位乳腺外科医生说,乳腺小叶增生是种最常见疾病,居然从医院开不出任何一种治疗乳腺小叶增生的中成药,“我也是醉了!”

湖南一家三甲公立医院负责人透露,院外买药是个深层次问题,目

前各大公立医院能进多少品种的药品,有严格的规定,“医院能够进的药品品种是有限额的,超过这个限额就不能进了。以我们医院为例,只能进1500个品种的药品,而临床实际需要的,远远超过规定的1500种。”

“不排除个别医生会介绍患者到熟悉的药店买药,其中可能会有利益输送,但这绝对不是主流,特别是现在医院对于医生执业管理非常严格,不允许医生开大处方,也不允许医生与医药代表有不正当的往来,一旦发现医生违规就会严格处罚,不仅会被扣钱,医生还有停业风险。”湖南省一家公立医院管理者说。

北京协和医学院张宏冰教授指出,近年来,为了遏制药品过度使用,国家引入“药品零加成”和控制药品占病人总费用的比例(药占比)等举措,国家医保政策保基本医疗,医院药房只允许有1500到2000种左右药品引进,多为医保范围内的基本药品。而包含不同名称和规格的各种药品加起来可能有十万余种,医院内部的药房无法满足所有病人的需求,院外药店就成了替补队员。部分类似保健品的药物或者非药物进不了医院药房,但能进药店,如病人需要吃的保健品、铁剂、钙剂、锌、维生素D等。而且药店没有不能收取15%的药品加成费的规定,公立医院隔壁开的药店,确实生意很好。

“还有部分符合医保的药物受到

医保限额规定,例如每次最多只能开两周用药,患者不方便反复过来就诊排队的,就可以去自费药房购买。”张宏冰说。

保障患者用好药需综合施策

记者采访发现,业内人士普遍认为,医院附近药店生意好的一个重要原因,就是医院严控药占比。

知情人士透露,目前药品控费已纳入公立医院年度考核目标,并要定期公示,这也使部分医院对一些辅助性药品念起了“紧箍咒”。与此同时,在一些大型公立医院,为了防止医疗腐败,医院对于每段时间销量排名居前的几种药品,都会采取无条件停止进货的措施,因为用量高就有回扣嫌疑,不可避免地“误杀”了一些虽然价格昂贵但是疗效好的药品,导致患者无药可用。

湖南省医院协会副会长李爱勤建议,保障患者用好药需综合施策。控制医疗费用不合理增长和控制药占比的目的,是为了遏制医院过度开药等趋利行为,让群众得到实惠。但对于药占比指标控费不能“一刀切”,应更加合理部署控费考核体系;同时,有关部门应及时调整进入医保目录的药品,增补患者需要的常见药,不能一味将低价药作为基本用药,应将性价比高的药纳入医保用药目录,保证群众用得起药的同时,还能用上好药。

（据《半月谈》）

二手手机卡使用风险调查：“前任”账单我负责

■ 王朝 郭圻

导致财产等损失。”

王峰很担心不还银行欠款会影响他的信用记录。朱天说:“感觉掉进了一个坑,我们买新卡是为了享受平台新用户的优惠,现在不仅没有享受到优惠,还要帮别人擦屁股。”

平台踢皮球,账单继承问题难解

记者就阿里宝卡使用者反馈的账单继承等问题联系了阿里通信和支付宝,其客服人员均回应称“阿里宝卡的问题需要找联通解决”。

滴滴出行APP一位未透露姓名的客服坦言,该问题不是第一次出现,解决需要向滴滴内部有关部门提出申请。该客服还表示,会在两小时内致电记者沟通账单继承问题,但截至发稿时,并无任何来电,用户继承的账单也并未消失。

记者还致电中国联通福建分公司,接线客服解释“号码是稀缺资源,不能完全避免使用二手卡”,“对于三个月以上未使用的账号,联通会回

（据《半月谈》）

横行农村的七大骗局

农村的诈骗类型虽与城市不尽相同,但是由于很多留守农村的大多是老人、妇女及儿童,识别能力较

换煤气罐骗局

骗子一般10—20人一组,身穿燃气公司服装,佩戴工作证(都是伪造的),乘车到某一村庄后,分组作业,挨家挨户敲门行骗。进入到村民家中后,会先表明身份,并称是来免费检测煤气安全。装模作样检测完毕后,会说家中煤气罐存在安全隐患,有漏气、爆炸风险,必须换购国家认证气瓶及相应维保服务,优惠活动只需交100元押金即可享受原价500元的将费。如果不换购会强制停止使用,将煤

五天会销骗局

五天会销骗局是当下较为流行的连环骗,其利用的就是人们爱贪小便宜的心理。作案手法基本如下:第一天骗子进村后,打着给农民送福利、送温暖的旗号,见人就发鸡蛋、毛巾等小礼品,顺便告知第二天几点几点到哪集合,还有更好的礼品发送,如果可以带其他人来,额外送一个礼品。很多人一听发东西就会心动,并且为了多要一件礼品,就会拉人过来,一个村子瞬间就传遍了。

第二天履行承诺,送来的人都送礼品,不过礼品高级一些,比如暖水壶、炒锅之类。并会告诉来领奖品的人,明天准时来,还会有免费东西送,限量100名。

第三天很多人已经对这帮人产生了信任,便会拉上更多人早早地过来领奖品,有些可能还是外村人。人来之后,骗子不会马上送礼品,而是介绍起一款公司的新产品,比如原价388元的电热毯,现在只需交100元就可以免费领取,领到的人只要明天带着电热毯过来,100元全部返还,而且礼品还照样归你自己所有。并辩称这样做的目的是要更多有诚信的人来体验他们公司的产品。

第四天不管是前一天买了的还是没买的,都会过来看是否会退钱。

超市凭票购奖骗局

骗子与农村的一些超市达成协议,推出凭小票换礼品的活动,而且中奖率极高。一旦有人抽奖,就会抽到一等奖,而一等奖大部分是玉石

差,平时各类宣传关注得也比较少,后果往往较为严重。骗子一天可以扫荡好几个村,流动作案性强。

气罐拖走。

由于家中很多是老人、妇女留守,对于“正规煤气公司”工作人员又是恐吓又是利诱的说辞,识别能力较差,乖乖交出100块钱,等待煤气公司到时送符合规定的钢瓶过来。

这种骗局虽然每一户被诈骗金额不多,但是成功率极高,而且用时极短,诈骗团伙一天可以扫荡好几个村。一个100来户的村庄,损失就达上万元。

得税,1万元的玉石只要交1300元就可以了。很多人以为自己运气爆棚,又不想放弃一两万的高额奖品,就会忍痛缴纳税费。但这些奖品大多是假冒伪劣,成本只有几十元。

旧手机换礼品骗局

随着手机的普及与不断更新换代,很多农村人也已经换了不少手机。

最近几年,经常有下乡收购旧手机的摊贩,他们称可以用旧手机换购剪子、菜刀甚至现金。很多人觉得旧手机放在那里也是浪费,就争着去换购,以为是赚了便宜。

而这些人收购了手机后,对

保健养生骗局

随着人们生活水平的不断提高,农村人的保健意识也逐步提升,特别是一些有高血压、糖尿病等慢性疾病的老年人,为了自己身体健康,想尽各种办法。

骗子利用农村人迷信高科技以及医生的心理,会先伪装成某医院的义诊团队,谎称是到农村为百姓免费诊断、看病。很多人看到有医生上门服务,就去诊断。这些“医生”装模作样诊断完毕并询问

做法事消灾骗局

骗子一般三两人一伙,到一个村庄去。开始一般会先以邻村人的身份与村民拉家常,打听一些村民的情况。随后便会换好行装,以道士、和尚的身份出现在他们已经打听完详细情况的村民家中,告诉这个村民家庭可能会有血光之灾。

如果村民不相信,他们便会说出一些这个村民家的往事(其实是已经事先打听好的),让人深信不疑。并一再强调,他们只是路过,会免费给你做一场法事,也算是行善积德。这个时候,村民往往会非常感激,要求做法事。骗子一般会让村民买了香烛纸炮,并要求拿出家里所有的现金、金银首饰等,放在一个他们准备的神坛中做法,待装模作样做完法以后会告知村民,必须每天坚持吃斋念佛,七七四十九天以后才能打开神坛。

等四十九天以后打开神坛的时候,才会发现之前放在神坛中的钱全部没有了。其实,是骗子在做法的时候使了一个障眼法,用另外一个神坛换走了装有钱财的神坛。骗子在四十九天之后早已不知所踪。

非法集资、网络传销骗局

现如今,很多非法集资、网络传销也已开始向农村蔓延。他们打着“精准扶贫”、“消费返利”的名号,派出专人给缺乏金融常识的农民洗脑,并在每个村扶持几个骨干发展下线。在开始几个月,会按照约定的收益率给农民返现,并大肆宣传,吸引更多的人参加。不少人把一生积

蓄全部投入进去,却是平台倒闭、本金损失的结局。比如去年打掉的“善心汇”,打着精准扶贫的名义搞传销,让不少农民血本无归。一些事先入局的骨干人员,由于拉了很多人进去,已经不敢再回老家。此类骗局迷惑性很强,一旦被洗脑,很难劝阻。（据《人民日报》）

于机主没有彻底清除手机上各类信息的手机,会通过技术手段恢复手机内的信息,包括姓名、身份证号、银行账号、通讯录等信息,再通过其他手法进行诈骗或者直接盗取支付账号,骗取钱财。

因此,如果要卖掉旧手机,一定要彻底清除手机信息。如果不知道彻底清除的办法,还是不卖为好。